



工商银行盐城分行

初心如磐 勇担当 赋能发展 风帆劲

□李斌 李家辉

初心始如磐，砥砺正奋进。一直以来，工商银行盐城分行作为工商银行服务人民、回馈人民的重要窗口，始终秉持“以人民为中心”的发展思想，坚持服务实体经济和人民美好生活，以大行担当和优质服务擦亮人民金融底色。

今年以来，工商银行盐城分行以助推盐城经济转型、高质量发展为己任，积极响应国务院助力稳住经济大盘号召，坚决落实市委、市政府各项工作部署，将保金融服务供给作为重中之重，为“强富美高”新盐城现代化建设持续不断输送金融活水，经营质态保持良好发展趋势，主要经营指标连创历史新高，重点指标系统内领先。

聚焦重点 全面助力实体经济

重大项目是经济发展的“压舱石”。今年以来，工商银行盐城分行在重点项目投放上实现重大突破。8月末，该行各项贷款增速列系统内全省第一，增量保持苏中苏北领先。在省市级重大项目领域，已获批省市级重大项目金额超百亿元，已投放金额70多亿元。另有在手推进省市重大项目融资总额近80亿元。在股权业务创新方面，新能源产业基金、债转股和首单债权投资业务等创新产品均取得实质性突破，有力地支持了地方产业经济的债务结构优化。

该行精准有效支持实体经济发展。围绕全市主导产业，聚焦先进制造业及战略新兴产业，密切跟踪新能源及汽车企业融资需求，加快审批投放进度。紧跟消费经济蓬勃发展和消费升级的大潮，做好商户普惠贷款投放。探索线上

点对点直触式营销模式，形成具有盐城区域特色的长尾客户线上运营体系，实现数字化运营。8月末，“盐城工融汇创新能源股权投资基金”已注册并开户。聚焦小微企业，做实普惠金融，普惠贷款增幅达40%，增速领先同业。创新融资方式，努力搭建线上数字供应链融资模式，精准支持23条产业链供应链金融供给，助力核心企业及其上游产业链稳健发展。

制造业是实体经济的基础，是构筑未来发展战略优势的重要支撑。对制造业企业，该行在行内发起“争做服务实体先进行”号召，开展“回归实体大走访”行动，进企业、进园区、进产业集群，以“物业贷”“购建贷”、创新设计“园区贷”“智能制造贷”产品，为制造业客户提供融资支持，推进制造业客户服务再上新台阶。



网点迁址后开业



岗位技能竞赛



集中签约仪式



主题党日

创新服务 加快推动地方发展

市委八届三次全会提出，围绕绿色低碳发展示范区建设，充分打造绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城。工商银行盐城分行将继续贯彻落实会议精神，以争当服务实体经济先进行为己任，主动对标“十四五”、长三角一体化、沿海发展等战略规划，主动作为、勇于创新，积极提升金融服务水平，确保项目贷款、小微普惠、乡村经济贷款投放“三领先”，加快推动盐城地方经济发展。

争取资源倾斜，为地方经济增动能。争取审批政策，该行积极向上级行介绍盐城经济、产业发展现状，切实获得其对盐城未来价值的认可。创新建立重大项目“容缺审批”机制，以更高效的信贷投放助力地方经济发展。加大信贷储备，努力向上级行争取规模资源，给予专项规模倾斜，确保在信贷投放上能够始终保持在系统内苏中苏北领先地位。

在服务乡村振兴方面，该行找准

乡镇市场切入点和发力点，强化GBC联动营销，形成乡镇客户维护体系。把乡村市场突破作为外部支点，围绕乡镇市场拓展和涉农贷款加大马力拓市场，助力乡村振兴下真功，争做乡村振兴标杆行。在乡村市场广泛布局，先后与银宝集团、市住建局、市农业农村局和市供销合作总社签约，依托相关部门所拥有的客户资源、数据资源、管理资源等，全面服务乡村市场客群。创新推出“西瓜贷”“菊花贷”“苗木贷”“炕孵贷”“饲料贷”等本地特色产品，为乡村经济源源不断地注入金融活水。8月末，该行涉农贷款增速38%，在系统内领先。

推动路径创新，为产业发展添助力。在百亿新能源产业基金获批基础上，该行加快备投企业项目尽调，积极推进产业投资尽快落地，支持地方绿色“双碳”事业发展。同时，进行全市场梳理，推进投债业务、债转股、工银租赁等表外创新业务再上量。

润泽小微 持续助企纾困解难

疫情形势之下，帮助小微企业破解融资难、融资贵的难题，成为银行业义不容辞的责任与使命。工商银行盐城分行持续纾困解难，降低融资成本。

该行认真贯彻落实党中央、国务院、省市及各级金融监管部门出台的一系列惠企纾困解难、助稳经济大盘的政策要求，采取多重措施保障地方金融环境的安全稳定，持续助力信贷客户降低融资成本。对到期贷款，符合续贷条件的提前进入续贷程序，实现“无缝续贷”；对受疫情影响暂时无力偿还全部贷款的企业，实行延期还本付息；对新增融资，在上级行审批过程中，积极争取优惠措施，帮助客户筹划财务成本和资金营运。

对小微企业，持续加大普惠金融贷

款投放，把普惠金融作为两大精品的另一项业务，专门成立普惠金融执行委员会，对小微企业两项政策直达、首贷户拓展等建立专项工作机制；在小微贷款审批上，建立绿色审批通道，加快线上产品开发，提升资金使用的便利性，推动普惠金融业务更高质量发展。

房地产贷款方面，该行将一方面加大“开发贷”融资力度，向上级行积极争取规模资源、放宽审批条件，为房地产企业项目落地提供资金支持；另一方面，将个人住房按揭贷款定为信贷投放的两大精品业务之一，保障一手房按揭服务时效性，推进二手房按揭业务拓展，坚持打造按揭服务品牌，满足广大人民群众住房刚性需求，保障房地产市场平稳健康发展。

发展风帆劲，砥砺向未来。融入长三角城市群是盐城参与区域合作、聚集高端要素的重要方向，金融支持为城市发展助力对盐城城市能级提升起到关键性作用。在盐城市委、市政府的正确领导下，工商银行盐城分行将以更加饱满的激情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，以促进地方经济建设为己任，同频共振齐发展，凝心聚力攀高峰，奋力谱写“强富美高”新盐城建设的现代化篇章。